



ΣΠΟΛΜΗΚ

ενημερωτικό δελτίο

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Ιούνιος 2017

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
- ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ «ΑΡΧΑΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ»
- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
- ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΠΑΡΤΥ
- ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΕΤΕΚ
- ΓΣ ΕΣΣΕ
- ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
- ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΤΕΠΑΚ



ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑΣ 8 ΜΕΡΟΣ 1- ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ»

Το Πιστοποιημένο από την ΑνΑΔ, Εκπαιδευτικό Κέντρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, διοργανώνει Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα: «Ευρωκώδικας 8 Μέρος 1- Πρόνοιες και Εφαρμογή»

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ: 28 – 29 Σεπτεμβρίου 2017

ΤΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ, Λευκωσία

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ: Δρ. Κρίστης Χρυσοστόμου

ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ: 18 (θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας)

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 22 Σεπτεμβρίου 2017

Έντυπα Συμμετοχής:

1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ-ΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
2. ΈΝΤΥΠΟ-6ΠΕ
3. ΈΝΤΥΠΟ Κ.Ε. 2
4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ
5. ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΝΕΡΓΟΥ

Για συμμετοχή με επιχορήγηση από την ΑνΑΔ, παρακαλούμε όπως συμπληρωθούν τα έντυπα 1,2 και 3. Στις περιπτώσεις ανέργων, παρακαλούμε όπως συμπληρωθούν τα έντυπα 1 και 5 και προσκομιστούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΈΛΕΓΧΟΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ”

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία από το Πιστοποιημένο από την ΑνΑΔ, Εκπαιδευτικό Κέντρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα: «Προσεισμικός και Μετασεισμικός Έλεγχος Υφιστάμενων Κτηρίων», από τις 8-10 Ιουνίου 2017, στο Πανεπιστήμιο Frederick στη Λεμεσό. Εκπαιδευτής ήταν ο Δρ. Μίλων Δημοσθενους.



ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ: ΜΟΡΦΩΣΗ, ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ”

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία από το Πιστοποιημένο από την ΑνΑΔ, Εκπαιδευτικό Κέντρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου το, Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα «Σύγχρονες Τάσεις στις Μεταλλικές Κατασκευές: Μόρφωση, Σχεδιασμός, Αποτίμηση και Αναβάθμιση» από τις 22 Ιουνίου 2017 μέχρι τις 24 Ιουνίου 2017, στο Πολιτιστικό και Εκπαιδευτικό Κέντρο ΕΤΕΚ, στη Λευκωσία. Εκπαιδευτές ήταν οι Δρ. Δημήτρης Βαμβάσιος και Δρ. Χάρης Γαντές.



ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ

«ΑΡΧΑΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ»

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) παρατείνει το Διαγωνισμό Φωτογραφίας με θέμα: «Αρχαίες Κατασκευές της Κύπρου», μέχρι την **Παρασκευή 14 Ιουλίου 2017**.

Το θέμα του διαγωνισμού είναι κατασκευές που κατασκευάστηκαν στην Κύπρο πριν το 1850, στις οποίες δεν έγιναν επεμβάσεις τα τελευταία 150 χρόνια (π.χ. χωρίς επεμβάσεις από σκυρόδεμα, χάλυβα κλπ). Παραδείγματα αρχαίων κατασκευών είναι αρχαία κτήρια, ναοί, θέατρα, λιμενικά έργα, υδραγωγεία, κάστρα, οχυρωματικά τείχη, τοίχοι αντιστήριξης, γέφυρες και άλλα κτίσματα που κατασκευάστηκαν στην Κύπρο σε διάφορες περιόδους, από την αρχαιότητα μέχρι το 1850 μ.Χ.

Οι σκοποί του διαγωνισμού περιλαμβάνουν:

- Προβολή αρχαίων κατασκευών της Κύπρου.
- Παρουσίαση της εξέλιξης των διαφόρων τεχνολογιών κατασκευών και των ξένων επιδράσεων στην Κύπρο δια μέσου των αιώνων.
- Ενασχόληση του κοινού με τη φωτογραφία και την αρχαιολογία.

Οι φωτογραφίες δυνατόν θα εκθεθούν σε έκθεση και θα χρησιμοποιηθούν σε ημερολόγιο που θα εκδοθεί.

Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται με τη συνεργασία της Φωτογραφικής Εταιρείας Κύπρου και του Τμήματος Αρχαιοτήτων. Στηρίζεται από το ICOMOS – Τμήμα Κύπρου και την ΟΣΕΟΚ.

Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός για όλα τα πρόσωπα (ερασιτέχνες και επαγγελματίες φωτογράφους, μαθητές, φοιτητές, Κύπριους, αλλοδαπούς, κ.λ.π)

Περισσότερες πληροφορίες: [Όροι Διαγωνισμού και Αίτηση Συμμετοχής](#)

Φωτογραφίες από τα στιγμιότυπα των εκδηλώσεων:



ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΟΥΝΙΟ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΠΑΡΤΙ- ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΤΕΚ

Με την ευκαιρία των εκλογών του ΕΤΕΚ, τα επαρχιακά συμβούλια διοργάνωσαν καλοκαιρινά πάρτι για παρουσίαση των υποψηφίων του ΣΠΟΛΜΗΚ για το Γενικό Συμβούλιο και των υποψηφίων που υποστηρίζει ο ΣΠΟΛΜΗΚ για το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ, ως ακολούθως:



Εκδηλώσεις Επαρχιακών Συμβουλίων
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου

Παρουσίαση Υποψηφίων για τις
Επερχόμενες Εκλογές ΕΤΕΚ 2017

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	02 Ιουνίου 2017	ΠΑΦΟΣ	Ξενοδοχείο Aquamare Ωρα 19:30
ΤΕΤΑΡΤΗ	07 Ιουνίου 2017	ΛΕΥΚΩΣΙΑ	Gardens Day & Night Ωρα 20:30
ΠΕΜΠΤΗ	08 Ιουνίου 2017	ΛΕΜΕΣΟΣ	The Lab Restaurant & Bar Ωρα 19:30
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	09 Ιουνίου 2017	ΛΑΡΝΑΚΑ	Ταβέρνα Κυρά Γιόργαννα Ωρα 20:30

Δηλώσεις Συμμετοχής | 22 672866
Είσοδος ελεύθερη για τα μέλη ΣΠΟΛΜΗΚ



ΠΡΟ
ΣΚΛΗ
ΣΗ

εκλογές ΕΤΕΚ 2017

www.spolmik.org

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΕΤΕΚ

Γενικό Συμβούλιο

Αχνιώτης Στέλιος (Πρόεδρος)
Θεοδότου Ανδρέας
Λάμπρου Βαρνάβας
Παπαναστασίου Λοϊζίδη Μύρια
Παπανικολάου Κλεόπας
Στυλιανού Πλάτwnας
Τσουλόφτα Ευαγγελίτσα

Πειθαρχικό Συμβούλιο

Σκούλουκος Πάρις
Σφήκας Άντης

65^η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ECCE

Η 65^η Γενική Συνέλευση ECCE πραγματοποιήθηκε στις 2 - 3 Ιουνίου 2017, στην Απάλεια της Τουρκίας και φιλοξενήθηκε από το Τουρκικό Επιμελητήριο Πολιτικών Μηχανικών (TCCE). Η συνεδρίαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ECCE πραγματοποιήθηκε την 1^η Ιουνίου 2017.

Στην 65^η Γενική Συνέλευση εκπροσωπήθηκαν 23 χώρες μέλη του ECCE.

Των εργασιών της Συνέλευσης προήδρευσε ο Wlodzimierz Szymczak (αμέσως προηγούμενος Πρόεδρος). Ο πρόεδρος Massimo Mariani έχει αναλάβει το σοβαρό έργο της αντιμετώπισης της κατάστασης μετά από τους πρόσφατους σεισμούς στην Ιταλία και η παρουσία του στο χώρο της καταστροφής ήταν αναγκαία.

Κατά τη διάρκεια της 65^{ης} Γενικής Συνέλευσης του ECCE, ο Σύνδεσμος από το Αζερμπαϊτζάν "Support for the professional development of the civil engineers (ACE)" εγκρίθηκε ως συνεργαζόμενο μέλος του ECCE. Σε δύο χρόνια, θα εξεταστεί η αποδοχή του ACE ως πλήρους μέλους.

Από τις εργασίες της Συνέλευσης ξεχωρίζουμε τις πιο κάτω:

Έγγραφα διατύπωσης θέσεων ECCE

Ο συνάδελφος Γιώργος Δημητρίου, συντονιστής της ομάδας για το έγγραφο "Infrastructure and Water Management", παρουσίασε την πρόταση για το έγγραφο και την εργασία που έγινε και αποφασίστηκε όπως το έγγραφο αποσταλεί για σχόλια σε όλες τις χώρες μέλη του ECCE.

Επίσης, στη συνέλευση έγινε παρουσίαση του εγγράφου "Appropriate regulation for the practice of Civil Engineering in Europe" από τον Jose Francisco Saez Rubio από την Ισπανία και τον Άρη Χατζηδάκη από την Ελλάδα.

Έτος Πολιτικού Μηχανικού – 2018 και Μέρα Μηχανικών

Κατά τη διάρκεια της 65^{ης} Γενικής Συνέλευσης του ECCE ανακοινώθηκε επίσημα ότι, μετά από πρωτοβουλία του ECCE, το έτος 2018 θα ανακηρυχθεί ως έτος Ευρωπαϊού Πολιτικού Μηχανικού. Η ιδέα εορτασμού για τους Πολιτικούς Μηχανικούς ξεκίνησε από εισήγηση του συνάδελφου Γιώργου Δημητρίου. Στην εξέλιξη αποφασίστηκε ο εορτασμός μέρας Μηχανικού με συμμετοχή των οργανώσεων που εκπροσωπούν τους Μηχανικούς όλων των κλάδων στην Ευρώπη όπως ECCE, ECEC, FEANI. Φέτος, στις 5 Οκτωβρίου 2017, θα πραγματοποιηθεί στη Βιέννη η 3^η εκδήλωση για τον εορτασμό της μέρας των Μηχανικών.

Διεθνές κέντρο πληροφόρησης για σεισμούς

Η αντιπροσωπεία της Γεωργίας παρουσίασε την πρωτοβουλία τους για ίδρυση Διεθνούς Κέντρου Πληροφόρησης (SEIC) για σεισμούς στη Γεωργία. Αυτή η πρωτοβουλία θα τεθεί κάτω από την ομπρέλα του ECCE και θα υποστηριχθεί από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών WCCE.

Άλλα θέματα

Στα θέματα που απασχολούν σε τακτική βάση το ECCE εντάσσονται μεταξύ άλλων:

- Η ταυτόχρονη αναβάθμιση των κτιρίων μαζί με την ενεργειακή αναβάθμιση,
- Η απορρύθμιση του επαγγέλματος του Μηχανικού,
- Η εκπαίδευση του Πολιτικού Μηχανικού,
- Οι διαδικασίες διεξαγωγής διαγωνισμών για προσφορά υπηρεσιών κ.α.



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ

**Καταστροφές από σεισμούς, πυρκαγιές, αλλά και άλλες αστοχίες κατασκευών
Επιτακτική ανάγκη ο έλεγχος κτηρίων και η έκδοση πιστοποιητικού επιθεώρησης**

Με αφορμή τις πρόσφατες καταστροφές στη Λέσβο (ισχυρός σεισμός 6,1 ρίχτερ με καταρρεύσεις σπιτιών), στο Λονδίνο (ολοκληρωτική καταστροφή 24όροφου κτιρίου από πυρκαγιά με δεκάδες νεκρούς), στην Αλεξάνδρεια Αιγύπτου (κατάρρευση 13όροφου κτιρίου) και στο Ναϊρόμπι Κένυας (κατάρρευση 7όροφου κτιρίου), αλλά και τους προηγούμενους σεισμούς στην Ιταλία με δεκάδες θύματα και τεράστιες υλικές καταστροφές, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου επισημαίνει για άλλη μια φορά την ανάγκη για άμεση νομοθέτηση του περιοδικού ελέγχου των οικοδομών από Πολιτικούς Μηχανικούς.

Η συγκεκριμένη νομοθέτηση αφορά προδιαγραμμένη διαδικασία με την έκδοση "Πιστοποιητικού Επιθεώρησης Στατικής Επάρκειας". Η διαδικασία θα πρέπει να περιλαμβάνει (μεταξύ άλλων) ελέγχους στατικής και αντισεισμικής επάρκειας, σταθερότητας των μη φερόντων στοιχείων (όπως εξωτερικών επενδύσεων) και πυρασφάλειας. Επιπρόσθετα, το Πιστοποιητικό αυτό θα πρέπει να απαιτείται αυστηρά από την πολιτεία για τη μεταβίβαση ή ενοικίαση των οικοδομών.

Η ανάγκη για τον περιοδικό έλεγχο των οικοδομών προκύπτει από το γεγονός ότι το μεγαλύτερο μέρος του κτιριακού αποθέματος στην Κύπρο κατασκευάστηκε την περίοδο μετά την τουρκική εισβολή (1974), όπου η πίεση για στέγαση των προσφύγων, αλλά και οι νέες ανάγκες της κοινωνίας γενικότερα, οδήγησαν στη χρήση ακατάλληλων αδρανών υλικών (λόγω απώλειας των λατομείων Πενταδακτύλου). Επιπρόσθετα οι οικοδομές αυτές μελετήθηκαν και κατασκευάστηκαν πριν την εφαρμογή του πρώτου αντισεισμικού κανονισμού (1994) και την εισαγωγή του θεσμού της υποχρεωτικής επίβλεψης από Αρχιτέκτονα και Πολιτικό Μηχανικό (1999).

Οι πιο πάνω επιβαρυντικοί παράγοντες, σε συνδυασμό με την απουσία αποτελεσματικών νομικών μηχανισμών που να επιβάλλουν στους ιδιοκτήτες την περιοδική συντήρηση των κτηρίων τους, έχουν ως αποτέλεσμα να υπάρχουν σήμερα χιλιάδες επικίνδυνες οικοδομές οι οποίες χρήζουν άμεσης δομικής επισκευής ή/και δομικής ενίσχυσης.

Η έντονη σεισμική δραστηριότητα της Ανατολικής Μεσογείου και η κακή ποιότητα μεγάλου μέρους των υφισταμένων οικοδομών στην Κύπρο, δεν επιτρέπουν άλλη κωλυσιεργία, χρονοτριβή και δικαιολογίες, εκτός εάν, για άλλη μια φορά, θα ενεργήσουμε σαν κοινωνία μετά ερείπιων.

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΠΑΚ

Η Σχολή Μηχανικής και Τεχνολογίας του ΤΕΠΑΚ βράβευσε και φέτος τους πρωτεύσαντες προπτυχιακούς φοιτητές που συγκέντρωσαν τη ψηλότερη βαθμολογία στις 5 κατευθύνσεις των οικείων Τμημάτων της για κάθε έτος σπουδών. Βραβεία απονεμήθηκαν και από εταιρείες και οργανισμούς. Απενεμήθη έπαινος και στους Αριστεύσαντες τελειόφοιτους. Η τελετή βράβευσης πραγματοποιήθηκε στο Κτήριο Τάσσος Παπαδόπουλος, στο ΤΕΠΑΚ στις 19 Ιουνίου 2017 και σημείωσε μεγάλη επιτυχία.

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου βράβευσε την πρωτεύσασα τελειόφοιτη του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής, κατεύθυνση Πολιτικών Μηχανικών, Αλεξάνδρου Χαραλαμπία και τον πρωτεύσαντα τελειόφοιτο του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής, κατεύθυνση Τοπογράφων Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής Σίμου Μάριο.



Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Πανίκκος Φλουρής

Μίλος Ίλιτς

Σύνταξη – Επιμέλεια:

Άννα-Μαρία Πιπερίδου

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα.

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.